



**REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
OPĆINA LANIŠĆE**

KLASA: 351-02/20-01/02
URBROJ:2106/02-02-01-20-4
Lanišće, 25. ožujak 2020.

Izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom Općine Lanišće za 2019. godinu

Na temelju članka 20. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13., 73/17. i 14/19.) i članka 61. Statuta Općine Lanišće („Službene novine Općine Lanišće, broj 6/17. i „Službene novine Istarske županije, broj 9/18.“), Općinska načelnica Općine Lanišće dana 25. ožujka 2020., donijela je

IZVJEŠĆE O PROVEDBI PLANA GOSPODARENJA OTPADOM OPĆINE LANIŠĆE ZA 2019. GODINU

1. UVOD

Geografski položaj Općine Lanišće

Općina Lanišće prostire se na brdsko-planinskom području Ćićarije koja se nalazi na sjeveroistoku Istarskog poluotoka. Granice Ćićarije nisu točno određene, na sjeverozapadu prelaze u područje Krasa (Slovenija), a na jugoistoku je povezana sa planinom Učkom, jugozapadnu granicu čini greben koji je od srednjoistarske zone viši od 200 do 400 metara, a sjeveroistočni planinski lanac sa više vrhova višim od 1000 metara.

Središnji dio opisanog područja Ćićarije zauzima OPĆINA LANIŠĆE.

Općina Lanišće prostire se od planine Žbevnice do Oštrog vrha na površini od 143,13 km² (14.313 ha) i u svom sastavu ima 14 naselja i to: Lanišće, Podgaće, Prapoće, Klenovšćak, Kropinjak, Slum, Trstenik, Rašpor, Račja Vas, Dane, Vodice, Jelovice i Brgudac. Na području općine živi 329 stanovnika (popis iz 2011. godine).

Temeljno obilježje ovog prostora je krš, sa nizom geomorfoloških pojava-kraških polja, dolaca, tornjastih stijena, jama.

Prostor obuhvaća s jedne strane planinski lanac s više vrhova koji prelaze visinu od 1000 m, te visoravan na visini od oko 600 metara koja se pruža između planinskih lanaca i grebena koji čini jugozapadnu granicu.

2. ANALIZA I OCJENA STANJA I POTREBA U GOSPODARENJU OTPADOM

Prema članku 4., točka 18. Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13., 73/17. i 14/19.), komunalni otpad jest otpad nastao u kućanstvu i otpad koji je po prirodi i sastavu sličan otpadu iz kućanstva, osim proizvodnog otpada i otpada iz poljoprivrede i šumarstva.

Gospodarenje komunalnim otpadom u nadležnosti je gradova i općina koji su dužni na svom području osigurati uvjete i provedbu propisanih mjera za gospodarenje komunalnim otpadom. Troškove gospodarenja otpadom obračunava i naplaćuje Jedinostveni upravni odjel Općine Lanišće prema broju članova kućanstva.

S komunalnim poduzećem Park d.o.o. Buzet, Općina je 2017. godine sklopila Ugovor o prikupljanju i zbrinjavanju miješanog komunalnog otpada te odvojenog prikupljanja korisnog otpada na području Općine Lanišće i iz toga razloga prikupljanje otpada na području Općine obavlja tvrtka Park d.o.o. Buzet.

Za potrebe gospodarenja otpadom Općina Lanišće koristi se građevinama izgrađenima na lokaciji za gospodarenje otpadom Griža koje se nalaze na području Grada Buzeta, i to: odlagalište neopasnog otpada, pretovarna stanica, reciklažno dvorište (REC-33), reciklažno dvorište za građevni otpad.

Općina Lanišće koristit će uslugu prikupljanja otpada putem mobilnog reciklažnog dvorišta koju će pružati davatelj usluge Park d.o.o. Buzet.

Park d.o.o. Buzet nabavio je mobilno reciklažno dvorište krajem studenog 2018. godine i upisao ga u očevidnik pod brojem REC-33.

Sukladno potrebama na terenu, Općina Lanišće provodi prikupljanje glomaznog otpada putem davatelja usluge Park d.o.o. Buzet.

Tijekom 2018. godine na području Općine Lanišće postavljeno je 8 plavih spremnika zapremine 2 m³ za sakupljanje papira i kartona, 8 žutih spremnika zapremine 2 m³ za sakupljanje plastike i metala i 9 zelenih spremnika zapremine 2 m³ za sakupljanje stakla.

U 2019. godini prikupljeno je 2,2 tona papira i kartona, 1,44 tona plastike i metala, 10,64 tone glomaznog otpada, sakupljenih u spremnike zapremine 5 m³, 1,36 tone stakla te 103,5 tone miješanog komunalnog otpada, od čega je 103,5 tona odvezeno u tvrtku Kaštijun d.o.o. za gospodarenje otpadom u Puli na obradu.

3. PODACI O VRSTAMA I KOLIČINAMA PROIZVEDENOG OTPADA

Komunalno poduzeće Park d.o.o. Buzet prikupljeni otpada iz područja Općine Lanišće odvozi i zbrinjava na lokaciji za gospodarenje otpadom Griža koji je lociran na području Grada Buzeta.

Komunalni otpad na području Općine Lanišće je otpad nastao u kućanstvu i otpad koji je po prirodi i sastavu sličan otpadu iz kućanstava.

Na temelju podataka o količinama sakupljenog i zbrinutog otpada u 2019. godini procijenjena je količina komunalnog otpada na području Općine Lanišće iznosi oko 103,05 tone miješanog komunalnog otpada.

4. MJERE POTREBNE ZA OSTVARENJE CILJEVA SMANJIVANJA ILI SPRJEČAVANJA NASTANKA OTPADA, UKLJUČUJUĆI IZOBRAZNO INFORMATIVNE AKTIVNOSTI I AKCIJE PRIKUPLJANJA OTPADA

U cilju smanjivanja količine otpada 2017. godine uvedeni su zeleni otoci na području Općine Lanišće (Lanišće, Vodice, Račja Vas, Podgaće, Dane, Jelovice, Brest, Slum, lokacija Raspadalica) i tijekom godine konstantno se prikuplja glomazni otpad (PET/MET ambalaža, staklena ambalaža, papir i karton) kojeg prazne djelatnici Park d.o.o. Buzet.

Općina Lanišće, u dogovoru s mještanima toga područja, redovno osigurava dopremu kontejnera za odlaganje krupnog otpada.

Općina Lanišće u siječnju 2018. godine donijela je Odluku o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada kojom se utvrđuju mjere za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada te za uklanjanje odbačenog otpada na području Općine Lanišće i Odluku o načinu pružanja javnih usluga prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada kojom se utvrđuju kriteriji i način pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada te odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, plastike, tekstila, problematičnog otpada i krupnog (glomaznog) otpada na području Općine Lanišće.

Općina Lanišće se tijekom 2018. godine prijavila na natječaj Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost- „Nabava spremnika za odvojeno prikupljanje komunalnog otpada“ te na natječaj Kohezijskog fonda „ProEduEko – znanjem do efikasnijeg gospodarenja otpadom“. Ugovori o nabavi spremnika za odvojeno prikupljanje komunalnog otpada potpisani su tijekom 2019. godine. Isporuka spremnika očekuje se u 2020. godini (10 spremnika papira, 10 spremnika plastike te 1 spremnik stakla).

U suradnji sa Eurokonzalting Pula, Općina Lanišće održala je 16. travnja 2019. godine tribinu u sklopu projekta ProEduEko kako bi lokalno stanovništvo educiralo o održivom gospodarenju otpadom.

5. OPĆE MJERE ZA GOSPODARENJE OTPADOM, OPASNIM OTPADOM I POSEBNIM KATEGORIJAMA OTPADA

Na području Općine Lanišće nema opasnog otpada.

6. MJERE PRIKUPLJANJA MJEŠANOG KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG KOMUNALNOG OTPADA, TE MJERE ODVOJENOG PRIKUPLJANJA OTPADNOG PAPIRA, METALA, STAKLA I PLASTIKE TE KRUPNOG (GLOMAZNOG) KOMUNALNOG OTPADA

Miješani komunalni otpad prikuplja se svaki drugi četvrtak u mjesecu iz spremnika za otpad (kontejnera).

Krupni (glomazni) otpad se odvozi tijekom cijele godine na način da se svih 14 naselja obuhvati barem jednom godišnje, a po potrebi i više puta. Krupni otpad odvozi komunalno poduzeće Park d.o.o. Buzet.

Na području Općine tijekom 2017. godine postavljeni su zeleni otoci na lokacijama na kojima je omogućeno selektirano prikupljanje otpada na kojima stanovništvo selektira otpad u suradnji sa komunalnim poduzećem Park d.o.o. Buzet. Postavljeni su kontejneri tipa “zvona” za odvojeno prikupljanje staklene, plastične i metalne ambalaže te papira i kartona.

7. ZAKLJUČAK

Općina Lanišće u suradnji sa komunalnim poduzećem Park d.o.o. Buzet te u skladu sa svojim financijama nastoji poduzimati sve moguće radnje i aktivnosti definirane Planom gospodarenja otpadom Općine Lanišće za razdoblje do 2022. godine kako bi se smanjila količina miješanog komunalnog otpada te kako bi se što više otpada odvojilo i recikliralo.

Općinska načelnica
Roberta Medica, v.r.

KLASA: 351-02/20-01/02
URBROJ:2106/02-02-01-20-4
Lanišće, 25. ožujak 2020.